



据山西日报讯 近日,山西省医保局会同省财政厅、省卫健委、省药监局联合印发《关于完善职工基本医疗保险普通门诊统筹政策的通知》(以下简称《通知》),从2024年7月1日起,提高职工医保门诊统筹待遇,进一步减轻参保职工门诊医疗费用负担。

《通知》规定,采取四项措施提高职工医保门诊统筹待遇水平。一是提高年度支付限额,在职职工门诊统筹年度最高支付限额从1800元提高至2500元,退休人员从2000元提高

至3000元。二是优化起付标准,职工门诊统筹继续执行按次起付标准,一类、二类、三类收费标准及以下收费标准分别调整为80元/次、50元/次、30元/次;参保职工年度起付累计达到300元后,不再设起付标准,减轻多次就医患者的费用负担。

三是提高统筹基金支付比例,职工门诊统筹基金支付比例在原来基础上提高5个百分点,在一类、二类、三类收费标准及以下收费标准分别调整为55%、60%、65%;退休人员分别提高至60%、65%、70%;定点零售药店的起付标准和支付比例按照三类收费标准及以下收费标准分别定点医疗机构执行。

四是降低乙类药品先行自付比例,全省统一为5%。

《通知》要求,卫健和药监部门要指导门诊统筹定点医药机构进一步强化门诊医药服务保障,开设便民门诊服务,设立老年人就医绿色通道,落实长期处方制度,配齐配足常用药品,切实提升参保职工就医购药便捷度。

聚焦全市项目建设年

抓项目 拼经济 促发展

作业繁忙的建设工地、开足马力的生产车间、厂房林立的项目现场……初夏时节,潞州区项目建设热气升腾。

年初以来,潞州区以全市“项目建设年”为牵引,立足区位优势、资源禀赋、产业基础,高起点谋篇布局,高标准推进实施,自我加压、多面聚力,全力推动重点项目开工建设、投产达效,持续培育新动能、打造新引擎。

一幅幅大干快上的动人场景,成为潞州区答高质量发展考题的最新落笔。

大干快上按下项目建设“加速键”

眼下正值项目建设“黄金期”,首钢长钢公司富余煤气双超发电项目施工现场一派火热。大型机械往来穿梭,吊臂起落、机器轰鸣,施工人员分区作业,整个项目正按照任务计划、时间节点,全力以赴加快推进。

作为潞州区2024年重点工程项目之一,富余煤气双超发电项目主体装备选用高效节能的超高温超高压煤气锅炉和高参数汽轮机组,建成投产后年发电量可达5亿KWh,将大幅提升自发电率,极大减少煤气放散,实现钢铁企业煤气综合高效利用。据项目有关负责人介绍,目前锅炉框架已进厂并开始组队,预计年底完工投运。

产业项目早一天投产,就能早一天形成产出;民生项目早一天竣工,群众就能早一天获益。

另一边,淮海体育场改造升级项目建设也正全力朝着节点目标冲刺。项目负责人赵凯介绍,该项目包括1个十一人制足球场、1个五人制篮球场、塑胶跑道以及主席台、嵌入式社区服务用房、健身器材等配套设施,建成后将更好满足周边群众的多样健身需求。

重大项目一头连着地方经济发展,一头连着群众民生福祉。今年以来,潞州区持续集中力量、集聚资源、集成要素,统筹项目建设一盘棋,共谋划实施项目408个,总投资1548.79亿元,以项目建设的主动轮带动经济运行的所有轮子一起转。

为尽快让更多项目转化为实打实的增长点和支撑点,潞州区以重点项目落地为主线,持续发挥高质量考核十大工作专班作用,严格落实区项目建设攻坚领导小组调度、处级领导项目包联、项目进度跟踪问效、项目督办督导和考核评比奖惩“五大机制”,严格落实一个项目、一位领导、一个专班、一抓到底的工作机制,加快构建镇街主责推动、部门横向联动、社会各方协同的项目建设格局,全周期发力、全要素保障、全流程提速、全方位推动,为项目建设保驾护航,蓄势赋能高质量发展。

向“新”提“质”抢占发展前沿赛道

山西际安电气有限公司的生产车间内,智能可视化机器设备配合默契高速运转,一块块电路板在各个工作区之间快速流动,上板、印刷、贴片、焊接、视觉检测、下板……全自动操作一气呵成,从上线生产到成品下线仅需3到5分钟。

持之以恒抓项目

本报评论员

时值六月,棋至中盘,当前正处于决定全年经济走势的关键节点。中盘稳则全局稳。在这个关键时刻,我们必须把思想和行动统一到市委的决策部署上来,按照全市“项目建设年”部署要求,以项目建设为牵引,保持战略定力,锁定目标任务,直面问题挑战,千方百计抓项目、扩投资、促增长、增动能。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。实践证明,一个地方的经济发展,最终要体现在项目建设上,谁的大项目好项目多,谁的发展质量就会更高,发展速度就会更快。全市上下必须持之以恒抓项目,把产业建设作为打基础、增后劲、带全局、利长远的战略工程,一个企业一个企业地抓、一个项目一个项目地推,保持定力、久久为功。

一个个重大项目的落地见效,能带动相关产业发展,创造大量就业机会,促进资金、技术、人才等要素加速流动与聚集。我们要抢抓当前项目建设“黄金期”、半年增长“攻坚期”这个关键节点,压实横向到边、纵向到底责任制,定任务、定人员、定时间、定奖惩,以

目标倒逼责任、以时限倒逼进度。

经济增长,要靠每个行业、每个领域的一个个具体项目来支撑,要靠一个个强县、强企、强产业来实现。各级领导干部是抓经济、抓项目的关键,要坚决破除不合时宜的思想观念,大力发扬“四敢”精神,坚持“实”字当头、以“干”为先,真正用新理念研究新问题、新思路破解新问题、新办法解决新问题,形成齐心协力抓项目促发展的强大合力。要亲力亲为,抓实抓细,重要工作亲自部署、重大事项亲自推动、重点工作亲自协调、落实情况亲自督查,主动入园区、入企业、入工地,现场办公研究解决项目建设中遇到的用地、资金、环评、能评等问题,让企业拥有实实在在的获得感。

行到半山不停步,船到中流当奋进。全市上下务必紧跟市委步伐,以“杀出一条血路”的勇气与拼搏,问题面前不回避、困难面前不退缩,为重点项目建设、扩大有效投资创造有利条件,激活谋发展的内生动力,汇聚促增长的强大合力,把项目现场作为高质量发展“主战场”,以项目建设新成效打开高质量发展新天地。

社会主义核心价值观

富强 民主 自由 平等 爱国 敬业
文明 和谐 公正 法治 诚信 友善

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调 发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平科技 自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

丁薛祥出席院士座谈会并讲话

贺 信

值此中国工程院建院30周年之际,我代表党中央,向你们致以热烈祝贺!向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候!

30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程技术创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

习近平
2024年6月3日
新华社北京6月3日电

要作用。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢

占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果产业化应用,更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急迫需要和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰,不负党和人民的殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。

中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程技术创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的重要引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、



乡村新景

6月2日,上党区南宋镇永丰村,蓝天白云下,宽阔的道路、整齐的房屋与生机盎然的花园,构成一幅多彩的乡村新画卷。近年来,该村立足实际,科学规划,大力开展农村人居环境整治行动,实现了家家通路、巷巷有灯、户户见绿,和美乡村展现出新气象。

本报记者 张国平 摄

6月1日起,我市正式进入汛期——

全链条发力筑牢防汛“安全堤”

本报讯 记者丁宇红报道:6月1日起,全市正式入汛。5月31日,市水利局召开全市入汛动员部署会,要求各县区水利部门切实增强风险意识、底线思维、极限思维,牢固树立“一盘棋”思想,拧紧全过程各层级责任链条,做细做实各项防御工作,确保安全度汛。

根据气象部门预测,今年我市防汛

形势总体偏差,主要特点是旱涝并发,涝重于旱,全市夏季降水量与常年相比偏多2至3成,沁河可能发生超警洪水,海河流域漳卫河(涉及清漳河、浊漳河)可能发生较大洪水。面对严峻的旱涝灾害防御形势,市水利局要求,各县区水利部门从防、减、救全链条协同发力,突出抓好水库、河道、山洪灾害易发区

和重要河段的精细化监测预报预警,确保监测高效、预报精准、预警及时。严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,紧盯降雨分布及发展趋势,提高水情信息报送质效,强降雨期间,要协调基层政府做好群众撤避险工作。

在全力做好各项防汛工作的同时,市水利局要求,各县区水利部门要坚持防汛抗旱两手抓,紧盯旱情墒情农情,科学研判旱情发展趋势,完善抗旱预案和各种应急供水方案,大力实施抗旱水源、渠道疏浚等工程,最大限度保障城乡居民生活用水、生产用水和生态用水,确保城乡居民供水安全和粮食生产用水安全。

学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

走进沁源,村民忙碌在阡陌田间,整洁宜居的农院竖立两旁、通村达户的道路平坦干净,花果满山的画卷跃入眼帘……美丽乡村,有着十分具体的面貌。

提升乡村“颜值”,擦亮乡村振兴“底色”。今年以来,沁源县把学习运用“千万工程”经验作为实施乡村振兴战略的总抓手,持续创优人居环境,加快发展特色产业,全面提升乡村振兴实效。人居环境极大改善,特色产业茁壮发展,群众的幸福感、满意度显著

增强,美丽沁源在乡村振兴的大路上且歌且行。

上下联动共建和美乡村

初夏的闫寨村,正是绿树繁花葳蕤茂盛的时候,道路旁的文化广场,不时有三三两两的游人驻足拍照。结束一天农忙的村民们,也相约来到这里,话家常、闲聊天,享受难得的惬意时光。

“前阵子,村干部挨家挨户给我们

讲政策,叮嘱我们要把门前乱堆乱放的杂物都拾掇整齐,房前屋后也打扫干净。特别是夏天来了,垃圾要好好处理,免得滋生细菌。现在家家户户把屋后屋外打扫得干干净净,住得更舒心。”村民张阿姨指着不远处的一座两层小楼,满心欢喜地介绍。

接过话茬,坐在石凳上的王大爷连忙说:“我现在每天清早起来就收拾屋子,就怕邻居来了看到家里乱糟糟的。下午出来逛,路两旁也特别干净,以前的小河渠都整理干净了,还栽上花花草草,看着就美得很。”

为学习运用好“千万工程”经验,扎实推进乡村振兴,沁源县高站位谋划布局,全方位发力推进,在国土空间规划和村庄分类布局研究成果基础上,一体化优化调整编制了以县乡(镇)村产业发展、基础设施建设、公共服务配套、生态系统保护为主体的镇村规划。同时,沁源县印发《关于学习运用“千万工程”经验全面推进乡村振兴的实施方案》,成立工作组,

(下转第二版)

乡村美如画 幸福踏歌来

——沁源县学习运用“千万工程”经验推进乡村振兴

本报记者 贾志敏

走进沁源,村民忙碌在阡陌田间,整洁宜居的农院竖立两旁、通村达户的道路平坦干净,花果满山的画卷跃入眼帘……美丽乡村,有着十分具体的面貌。

提升乡村“颜值”,擦亮乡村振兴“底色”。今年以来,沁源县把学习运用“千万工程”经验作为实施乡村振兴战略的总抓手,持续创优人居环境,加快发展特色产业,全面提升乡村振兴实效。人居环境极大改善,特色产业茁壮发展,群众的幸福感、满意度显著